

打造乡村振兴齐鲁样板·新区实践

新区2022年度“四好农村路”建设工程目前已完成90%以上

铺就乡村振兴新“途”景

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 蔡媛 孙浩博

9月5日,在琅琊镇石家村南路上,不少渔民正在摆摊售卖刚刚打捞上来的海鲜。渔民肖秀梅摆弄着摊位上新鲜肥美的各色海螺,不时抬头看看新修好的沥青路,露出满面笑容。

“这条路一直通向海边,是老少爷们赶海的必经之路。施工队来修路前,它只是条土路,碰上下雨天路面全是泥巴,去赶海、种庄稼,费力费劲,村民都很头疼。现在政府花钱把路修好了,我们心里也畅快了!”肖秀梅对记者说。

肖秀梅口中的道路便是新区村道CA30石家村南路。过去,这条长730米、宽7米的农村公路,由于运营时间长、资金投入不足、养护管理跟不上,致使路面坑洼、破损严重,影响了村民的出行和安全。为此,区交通运输局将这条路纳入2022年度“四好农村路”计划统筹,将其由土路面升级改造为沥青路面。

2022年10月26日,村道CA30石家村南路维修工程正式启动。因该路处于沿海地区,地下水位较高,地下土层土质含水量高,给施工带来了很大困难。“在攻克含水量过高难题上,我们对路基采取疏、导、排和换填处理措施。建设方、设计方、监理方建立联合会商机制,共同出主意、想办法,不断优化完善施工方案。”监理单位青岛盛泰工程管理咨询公司现场负责人李明说。据了解,在施工过程中,区交通运输局督导施工单位通过路段排水引导,采用透气性材料进行换填,分层换填、层层压实、严格把控,确保工程质量和进度。

近日,石家村南路维修工程顺利结束。宽阔平坦、整洁干净的道路使



“四好农村路”成了乡村风景线。

石家村从里到外都发生了变化,村民们真切感受到了满满的幸福感、获得感。另一边,与该村相隔三十公里的县道袁大路路况的提升,则保障了大场镇、大村镇、泊里镇等15个镇街的连接更为顺畅,人车通行更加安全。

据了解,县道袁大路长9.9千米、宽7米,道路西起S215黄大路、东至铺董路,是新区主城区连接西部镇街的重要通道。施工单位中铁一局集团有限公司项目工程师李高强表示:“去年11月我们进入斜屋村至小白马河村路段开始施工时,发现该路段临近池塘,地势低洼,受雨水冲刷比较严重,且路段已有三分之一的路面塌陷,并有人车混流现象,安全隐患较大。”

区交通运输局了解该情况后,第一时间与施工建设等单位联合办公,决定采用抛石挤淤等方法实施路基修复。同时,按原有道路等级、技术状况以及路面破损程度和承担的交通量,组织专业技术人员进行勘测,加

宽原有路面,最终仅用20天便将此路段维修完毕,让袁大路成为了“高颜值”的乡村风景线,助力乡村振兴。

区交通运输局交通重点办相关负责人金亮说:“道路围着产业修,产业围着道路转,农民围着产业富。2018年以来,新区的‘四好农村路’建设逐渐进入高峰,连接四里八乡的道路越来越畅通。2022年度‘四好农村路’建设工程,主要对辖区内大场、海青和铁山街道等15个镇街的51条道路及24座桥涵进行改造提升和改建,总里程98.505公里。截至目前,整个项目已完成90%以上。”

下一步,区交通运输局将根据各有关镇街的道路状况,因镇因路施策,加大资金投放力度,将新区的农村公路建好、管好、护好、运营好,持续解决百姓出行难、运输难等问题,带动农业、乡村旅游提速发展,为全面推进乡村振兴提供坚实的交通运输保障。

民生/集装箱

在东方影都置景拍摄
三部影片入围
首届金熊猫奖

□记者 龚鹏 报道

本报讯 9月5日,首届金熊猫奖电影单元提名作品名单揭晓。其中,在青岛东方影都置景拍摄的《流浪地球2》将角逐最佳影片奖;《万里归途》演员殷桃提名最佳女配角;《守岛人》演员官哲提名最佳女主角;《守岛人》摄影指导梁明提名最佳摄影奖。

据悉,金熊猫奖由中国文学艺术界联合会和四川省人民政府主办,每两年一届。首届金熊猫奖评选活动将于9月19日至20日在成都举行,在电影单元将评出最佳女主角、最佳导演、最佳摄影等9个奖项。

此外,国家广播电视总局近日公布今年8月全国重点网络微短剧拍摄备案通过剧目信息。其中,西海岸新区影视企业——青岛壹玖捌肆影视文化有限公司的《不亦乐乎》、青岛原叶文化传媒有限公司的《向阳处的恋人》、青岛圣泽泽影业有限公司的《神医明妃之萌宠驾到》、青岛影梦影视有限公司的《也许会让此刻变成灰色》4部网络微短剧获备案公示。

“菁英讲堂”助力
年轻干部成长

□记者 张静

通讯员 韩浩 孙振山 报道

本报讯 为打造“人社菁英”年轻干部特色品牌,锻造“人社生力军”,近日,区人社局第一期“菁英讲堂”——年轻干部业务分享会正式开讲。

分享会上,区人社局事业单位人事管理科工作人员梁晨分享了人社业务办理的权限和流程,并结合自身经历阐述了年轻干部对待工作要不讲条件、不打折扣,迎难而上、知难而进;区社保中心工伤保险处理科工作人员管辉介绍了工伤保险的主要内容及适用情况,通过案例剖析了补助金和伤残津贴的发放原则,并分享了做好群众服务工作的心得。

下一步,区人社局将持续开展好“菁英讲堂”活动,让年轻干部轮番登台,讲政策业务、讲知识技能、讲工作感悟,充分展现人社系统年轻干部的“菁英”风采。

组建“文艺轻骑兵”
打造反邪新阵地

□记者 仪博文 报道

本报讯 日前,反邪教大戏《老王头“变形记”》在灵珠山街道六盘山路社区精彩上演,赢得了观众的阵阵喝彩;在铁山街道大礼堂,快板《反邪教 树新风》讲述了崇尚科学、反对邪教的故事,在群众中引发强烈共鸣。这些都是西海岸新区“反邪教文艺轻骑兵”走基层的掠影。

今年以来,新区创新反邪教警示教育活动形式,通过组建“反邪教文艺轻骑兵”队伍开展基层文艺汇演的方式,打通反邪教宣传“最后一公里”。队伍组建以来,已走进10个镇街23个社区(村居),开展了各种形式的文艺演出,向群众讲解了邪教的特征和危害,并通过与群众交流互动,进一步提高了大家对邪教的防范意识,收获了较好宣传效果。

工伤预防,为职工织就“防护网”

□本报记者 张静
本报通讯员 姜辛

近日,青岛市人社局召开全市工伤保险工作调度会议,西海岸新区社保中心作为工伤预防工作的先进典型进行交流发言,新区工伤预防工作经验做法在全市人社系统进行推广宣传。

近年来,区人社局积极构建多层次全方位工伤预防体系,为新区广大企业职工筑牢了安全防线。据悉,该局

通过“进镇街、进企业”“周五阳光社保沙龙”等线下活动和拍摄宣传惠企政策视频、创新“小妮讲社保”抖音直播等线上方式,不断提高工伤保险在全社会的影响力。同时,该局积极推动建筑类工程按项目参保工作,牵头建立协同推进建设项目参加工伤保险工作机制,保障全区新开工建设全部纳入工伤保险范围。截至目前,新区补充工伤保险参保户数234家、参保人数9545人。

区人社局还推行、延伸“体验式”工伤预防培训,切实提高企业负责人的工伤预防意识和一线员工对伤害因素的辨识意识。目前,新区工伤保险参保单位达5万余户,参保人数近60万人。

区人社局还创新建立工伤认定听证会制度,会同司法、工会等部门,率先引入听证调查以及行政和解程序,针对疑难复杂的工伤认定案件依据工伤相关法律法规化解纠纷。截至目前,已成功调解各类工伤案件86起。

送法上门,帮企业拧紧“安全阀”

□本报记者 仪博文

为有效预防、减少并化解道路交通事故及纠纷,维护运输市场良好秩序,近日,黄岛区(西海岸新区)人民法院联合区文明办、黄岛公安分局、区交通运输局举行“送法上门 安全同行”志愿服务活动,组建志愿服务队走进企业开展普法宣讲。

活动中,志愿服务队首先来到新

区重点客运企业——青岛城运西海岸交通发展集团有限公司。黄岛法院珠海法庭法官助理臧怡以案释法,提出全面规范投保、安全驾驶、加强岗位培训等建议,并提醒驾驶人员绷紧安全弦,筑牢新区道路交通安全防线。随后,志愿服务队来到新区重点物流快运企业——青岛顺丰快运有限公司胶南分公司,调研了企业的工作流程,并就企业负责人提出的邮寄商品溢价赔

付、保价合同等问题进行了详细解答。

下一步,黄岛法院将继续加强协同联动,不断丰富志愿服务的内容和形式,引导客货运企业遵规守法、安全生产、平安出行。同时,在推动交通案件纠纷多元化解、强化一站式服务、延伸司法服务触角三个方面深耕发力,帮助企业树牢安全生产理念,从源头上预防和减少矛盾发生,为推动平安新区建设贡献法院力量。